TURKCE DERSI DEGERLENDIRMESI

1) Asagidaki sozciiklerden hangisi, sozliik
sirasina dizildiginde en sonda yer alr?
a) badem b) basak ¢) baskiil

2) “ Dogdugum sehre gitmeyi ¢ok isterdim.”
Ciimlesinde sehir sozciigiiniin yerine
asagidakilerden hangisini getirirsek
ciimlenin anlam degismez?

a) koye b) yurda c) kente

3) Asagidaki sozciiklerden hangisi tiiremis
sozciiktiir?
a) sozlik

b) celik c) stliik

4) Asagidaki ciimlelerden hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A) Odevlerini yaptin mi1?

B) Benimle kiitiiphaneye gelirmisin?

C) Hayvanlarla ilgili belgeseli izledin mi?

5) Hangi tiimcede zit anlamh sozciikler
birlikte kullanilmistir?
a) Merdivenleri ine ¢ika yoruldum.
b) Soguk siit yerine 1lik siit igti.
¢) Kirmiz1 15182 gelmeden durdu.

6) “ Buz ” kelimesinin sonuna asagidaki eklerden
hangisi getirilirse yeni bir isim tiiretilir ?
a)-lar b)-da c¢)-Iluk d) —dan

KUCUK SEVINCLER BULURUM
Ben bos duramam. Her zaman yapilacak bir
is bulurum. Kitap okurum, tarlada ¢aligirim,
siir yazarim, sarki sdylerim, dostlarimin
ziyaretine giderim. Oflayip puflamay1
sevmem. Cani sikilan insanlara ¢ok kizarim.
Biiytik isler pesinde kosarken kiiciik
sevinglerini yitiren insanlara acirim.
Jiilide SENTURK

7) Parcaya gore yazar asagidakilerden hangi
isi yapmaz?
a) Siir yazar. b) Yolculuga cikar.
c¢) Dostlarini ziyarete gider.

8) Yukanidaki parcanin ana diisiincesi
asagidakilerden hangisidir?

a) Basit seylerle mutlu olabiliriz.

b) Hic¢bir sey bizi mutlu edemez.

c)Mutlu olmak i¢in biiyiik seyler yapmak gerekir.

9) “Kiimeler, aileler, yular, kiler, siler, evler”
sozciiklerinden kag tanesi cogul isimdir?
a) 6 b) 4 c)3

10) Asagidaki ciimlelerden hangisinde adin
durum eklerinden biri kullanilmamistir?
a) Mavi boyay1 kapiya siir.

b) Kitap en 1yi arkadastir.

c¢) Arabadan asagiya indi.

11) “okudugum — tadim1 — begendim — cok —
kitab1” sozciiklerinden kuralli ciimle
yapildiginda hangi
sozciik kullamlmaz ?
a) kitab1 b) ¢ok

¢) tadinm

12) “Altr” sozciigii hangi ciimlede farkh
anlamda kullanilmstir?
a) Bu kagidin alt1 tistli aynidir.
b) Bakkaldan alt1 diizine yumurta aldik.
¢) Ayagimin alt1 kagind.

13)“Birey — emniyet — fert — giivenlik — kiigiik”
sozciikleri es anlamhlariyla eslestirildiginde
hangisi dista kalir?

a) kiigiik b) glivenlik c) fert

14) Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik
iinlii uyumuna uymayan sozciik vardir?

a) Sanat altin bileziktir.

b) Bu sinavi hafife alma.

¢) Sagir, isitmez uydurur.

15) “Bizde toplantiya gelelim mi?”
Ciimlesinde adin yerine kullanilan sézciik
hangisidir?
a) biz b) toplant1 c) gelelim
16) “Istanbul diinyanin en biiyiik
sehirlerinden biridir.” Cumlesinde hangi
sozciikten sonra virgiill konmahdir?

a) Diinyanin b) Biiyiikk  c¢) Istanbul

17) “Seker” sozciigiiniin anlamim asagidaki
eklerden hangisi degistirmez?

a) —cli b) —den c) — lik

18) Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme
isareti yanhs kullamlmistir?

a. Suna’larin bahgesinde kiiciik bir havuz var.
b. Izmir’e giderken halamlara da ugradim.

c. Hiilya’nn kardesi resim yarigmasina katilmas.




19) “Arilar, cicekten cicege, durmadan ugtu.”
Tiimcesinde, ka¢ tane ii¢ heceli sozciik vardir?
a)4 b) 5 c)6

20/ Asagidaki ciimlelerin hangisinin sonuna
soru isareti konulmahdir?

A. Kitaplarini tek tek diizeltti

B. Neden ders ¢alismiyorsun

C. Cevremde kimsecikleri géremedim

21/Asagida verilen kelimelerden hangisi
alfabetik siralamada digerlerinden once gelir?
a) haber b) haci c) hafta d) hakem

22/ “Okula ge¢ kalmisn. Ciinkii ...... ”

ciimlesini asagidakilerden hangisiyle

tamamlayabiliriz?

A.gec kalkmisti.  B.yatagindan firlayip kalkmaist.
C. kahvaltiy1 cabucak yapmaisti.

23/ “ Masanin iizerindeki tabakta elma armut
portakal vardi. ” ciimlesinde hangi noktalama
isareti eksiktir ?

a)nokta Db)virgiil c)iinlem isareti d)soru isareti

36/ Asagida verilen noktalama isaretlerinden
hangisi ciimlenin sonunda kullanilmaz ?
a)nokta b)soru isareti c)iinlem isareti d)virgiil

24/ Hangisi bir ciimle degildir?
A. Kosuyorum B. Ogretmen igeri girdi
C. Cocuklar ¢ok

25/ “ hatira” Kkelimesinin es anlamlisi
asagidakilerden hangisidir ?
a) hediye b) ani c) arkadashk

26/ Asagida verilen kelimelerden anlamh bir
ciimle yapildiginda en sona hangi kelime
gelir ?
“ kitaptir, iyi, en, insanlarin, dostu ”

a) iyi b) kitaptir ¢) insanlarin  d) dostu

27! “Etkinlik” sozciigiiniin es anlamlisi
asagidakilerden hangisidir?
a)aktif b)faaliyet o)iyilik

28/ “Giil ki, giiller a¢sin giil yiiziinde.”

Ciimlesinde alti ¢izili kelimelere ne denir?

a-zit anlamli kelime b-es anlamli kelime
c-essesli kelime

29)Asagidaki sozciiklerden hangisinin es
seslisi yoktur?
A) pil B) al

C)yaz D)ak

30/ “Gokyiizii artik hafif hafif karariyor.”

Cimlesinde “hafif hafif” sozciiklerinin

yerine asagidakilerden hangisi yazilamaz?
a-agir agir b-yavag yavas  c-tek tek

31/ “Mutlaka” kelimesinin es anlamlis1
asagidakilerden hangisidir?
a-kesinlikle b-belki  c-herhalde

32/ Asagidaki sozciiklerden hangisi 6zel ad
degildir?

A) Ankara B) Kurul C) Samsun

33/“Az donce Zeynep geldi.” tiimcesinde eylemi
gerceklestiren Kisi hangi secenektedir?
A) ben B)sen C)o

34/ Asagidaki sozciiklerden hangisi, sozliikte
digerlerinden once gelir?

A)Bengi B) Beslik  C) Bereket

35/“Yash kadin olanca sesiyle bagirdi ( )
( ) Yetisin, hirsiz var ()
Yukaridaki sozlerde gosterilen yerlere,
sirasiyla hangi noktalama isaretleri konmah?

A) (:)’ (')’ (') B) ()! (')1 () C) (:)a (“)a (?)

36/ “......08renmis olmaliydin,;...... iki yidwr
bu iste ¢caltyorsun.” Ciimlesindeki bosluklara
asagidakilerden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?
A)Bunlar1 — elbette B)Simdiye kadar — ama

C) Bunu — giinkii

37/ Asagidaki tiimcede kac yere virgiil
konmahdir?
“Annem pazardan pirasa lahana ispanak

havu¢ mandalina almis.”
A)3 B) 4 C)5

38/ Tiyatroya Merve ( ) Tugba ve Seda
birlikte mi gidecekler ()

Ciimlesinde sira ile hangi noktalama

isaretleri gelmelidir?
A) ()0 B)()() C) () ()

39/ Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zel
isim vardir ?

a) Bu ayakkabiy1 nereden aldiniz ?

b) Ogretmenin verdigi ddevleri yaptim.

c¢) Babamla Iznik Gélii’nde balik tuttuk.

40/ Asagidaki 6zel isimlerin hangisinde
kesme isareti yanhs kullanilmistir ?
a)Mehmet’ten b)Istanbul’dan ¢)Cigdemi’n




STANDART OLMAYAN UZUNLUK OLCULERI

Asadida verilen standart olmayan dlcli
bitimlerinin adlariyla eslestiriniz.

° Kulag

e/ Parmak

o Karig

o Adim

° Ayak

Asadidaki gdrselleri, uzunlugunu dlcebilecedimiz
standart olmayan &lcme araglariyla eslestiriniz.

° Kulag

o] Parmak

° Karis

° Adim

° Ayak




TEKRAR EDiYORUM UNUTMUYORUM

1. Asagidaki tiimcelerdeki bosluklar: tablodaki uygun sozciiklerle tamamlayiniz.
kulag, parmak, Kkisiye, adim, parmak, karis, adim, ayak, kulag¢ - parmak

++ Standart olmayan 6l¢ii birimleri ..................... s seeeereeseeseenees 5 seeeseessernernnnene ve
............... dir.

% Evimizin salonunun boyunu .........ccccoveiniininn ile olceriz.

% Annemin orgii ipinin uzunlugunu standart olmayan 6l¢me birimi .............coceueneen. ile dlgeriz.

% Kirmzi kalemin boyunu ........c.ccccveeiniinnen ile 6lceriz.

% Cok kii¢iik uzunluklar1 standart olmayan 6l¢me birimi olan .................... ile olceriz.

% Standart olmayan 6l¢me aragclari ile 6l¢iilen uzunluklar .................... gore degisir.

SORULAR

S-1- Nehir’in boyunu Ece 7 karis, Irem 8 karis olarak olciiyor. Hangisinin karis1 kiiciiktiir? Neden?

S-2- Bora odasinin boyunu 12 adim olarak élciiyor. Babasi odayr adimu ile 6lcerse asagidaki sonuglardan

hangisini bulabilir?
a) 13 b) 12 )10 Neden?  coieiieiiiiiiiiiiiieieineineeaenen

S-3- Deniz salonun boyunu adim ve ayakla dl¢iiyor. Buldugu sonuclar nasil olabilir?
a) adim=14 b) adim=14 ¢) adim=14
ayak= 22 ayak=14 ayak=13

S-4- Ayse sinifin boyunu o6lcerken asagidakilerden hangisini kullanirsa kesin sonug elde eder?
a) kulag b) adim C) metre

S-5- Gizem sinifin boyunu dl¢cerken asagidakilerden hangisi kullanirsa kii¢iik deger bulur?
a) parmak b) ayak ¢) adim

S-6- Metehan 3 farkli boyda masay olciip asagidaki degerleri buluyor. Hangi masa daha biiyiiktiir?
a) 5 karis 3 parmak b) 2 kulag¢ 1 karis ¢) 1 adim 1 ayak

S-7- Kemal ve Aras sinifin boyunu olcerken, Kemal 11 adim, Aras ise 11 adim 1 ayak olarak olc¢iiyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur.
a) Kemal’in adim biiyiiktiir. b) Aras’in adim biiyiiktiir. ¢) Aras’in adim kiiciiktiir.

S-8- Masal odanin boyunu 14 adim olarak él¢iiyor. Babasi olctiigiinde 11, annesi ise 12 adim olarak
olcityor. Adim biiyiikliiklerinin kiiciikten biiyiige dogru siralanisi nasil olur?
a)baba, anne, Firat b)baba, Firat, anne ¢)Firat, anne, baba

S-9- Asagidaki dogal ol¢iiler hangi secenekte kiiciikten biiyiige dogru verilmis?
a)kulac¢-ayak-adim-parmak b)parmak-adim-kula¢-ayak c)parmak-ayak-adim-kulag




